
                        Protokół Nr II/2014 

Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 5 grudnia  2014 roku w Sali Widowiskowej 

Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesji Przewodniczył Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol. Na podstawie listy obecności stwierdził 

prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 15 radnych na 15.   

 

 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca – Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Sekretarz Gminy –  Pan Adam Kalandyk 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski- Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Łukasz Hudzik- Sołtys wsi Zgłobień 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Adam Wetula 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Rafał Białorucki 

Pan Andrzej Gajdek – Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej 

Pan Władysław Rzepka – Zastępca Gminnej Komisji Wyborczej 

Mieszkańcy gminy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol otworzył  II sesję Rady 

Miejskiej w Boguchwale VII kadencji zwołaną zgodnie z art. 29a. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym  przez Komisarza Wyborczego w Rzeszowie w celu 

złożenia ślubowania przez Burmistrza. 

 
Powitał wszystkich obecnych na  sesji,  Radnych  Rady Miejskiej, Radnych 

Rady Powiatu Rzeszowskiego, Burmistrza Pana Wiesława Dronkę wraz ze 

współpracownikami, Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Pana 

Andrzeja Gajdka, sołtysów, Dyrektorów Szkół, Dyrektorów Instytucji Kultury , 

Biblioteki  oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję. 

 

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji 

uczestniczyło 15 radnych. 

 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol zwrócił się do  

Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej  Pana Andrzeja Gajdka o 

wręczenie zaświadczenia o wyborze  Burmistrza. 

 

Następnie  zgodnie z art. 29a.1 ustawy o samorządzie gminnym Burmistrz Pan 

Wiesław Dronka złożył ślubowanie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol stwierdził, że  wobec 

złożenia ślubowania zgodnie z treścią art. 29 a. 1 o samorządzie gminnym 

nastąpiło objęcie obowiązków przez Burmistrza Pana Wiesława Dronkę. 

 

Poinformował, że nastąpi II część sesji. Zapytał, czy  do porządku obrad są 

propozycje zmian lub uzupełnień: 

 

Burmistrz  Pan Wiesław Dronka zgłosił następujące projekty uchwał i  projekt 

stanowiska Rady: 

1) Wybór Przewodniczących Stałych Komisji Rady, 

2) Zatwierdzenie składów osobowych Komisji,  

III. Zajęcie stanowiska w sprawie podatków i opłat lokalnych, 

3) Obniżenie średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa 

obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Boguchwała w 2015 roku, 

4) Zatwierdzenie taryfy opłat za  usługi związane z dostarczaniem wody, 

5) Nabycie działki położonej w Niechobrzu na rzecz gminy. 

6) Zmiany budżetu Gminy Boguchwała na 2014 rok, 

7) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

8) Zaciągnięcia w 2014 roku  kredytu   na wyprzedzające finansowanie  

działania  finansowanego ze środków  pochodzących z budżetu Unii 

Europejskiej. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol zaproponował 

wprowadzenie do porządku obrad: 

 

1) Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

2) Zapytania i wolne wnioski radnych. 

 

Zgłoszone propozycje zmian porządku obrad poddał pod głosowanie: 

 

1)  Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczących 

Stałych Komisji Rady. 



Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

 

 Projekt uchwały do porządku obrad Rada przyjęła. 

 

2)Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia składów 

osobowych Komisji Rady 

 

Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

 

Projekt uchwały do porządku obrad Rada przyjęła. 

 

III.Wprowadzenie do porządku obrad  zajęcie stanowiska w sprawie podatków i 

opłat lokalnych 

 Za wprowadzeniem stanowiska głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0. 

 

Projekt stanowiska do porządku obrad Rada przyjęła. 

 

3)Wprowadzenie  do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  obniżenia 

średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku 

rolnego na obszarze Gminy Boguchwała w 2015 roku, 

 

Za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 

żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze 

Gminy głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Projekt uchwały do porządku obrad Rada przyjęła. 

 

4)Wprowadzenie  do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  

zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z dostarczaniem wody  

 

Za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za 

usługi związane z dostarczaniem wody głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Projekt uchwały do porządku obrad Rada przyjęła. 

 

 

5)Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nabycia 

działki położonej w Niechobrzu na rzecz gminy 

 



Za wprowadzeniem projektu uchwały   w sprawie nabycia działki położonej 

w Niechobrzu na rzecz gminy  głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0. 

 

Projekt uchwały do porządku obrad Rada przyjęła. 

6)Wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały  w sprawie zmiany  

budżetu Gminy Boguchwała na 2014 rok, 

Za wprowadzeniem projektu uchwały  w sprawie zmiany budżetu głosowało 14 

radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1. 

Rada projekt uchwały do porządku obrad przyjęła. 

7)Wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały zmian w wieloletniej 

prognozie finansowej. 

Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Rada projekt uchwały do porządku obrad przyjęła. 

8)Wprowadzenie  do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia 

w 2014 roku kredytu na wyprzedzające finansowanie działania finansowanego 

ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, 

Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Rada projekt uchwały do porządku obrad przyjęła. 

9)Wprowadzenie do porządku obrad przyjęcie  protokołu   z ostatniej sesji 

Za wprowadzeniem  pkt. dotyczącego przyjęcia protokołu z ostatniej sesji  

głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

10) Wprowadzenie do porządku obrad  pkt . Zapytania i wolne wnioski radnych. 

Za  wprowadzeniem do porządku obrad pkt. Zapytania i wolne wnioski radnych 

głosowało 15 radnych, przeciw0, wstrzymało się 0. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol odczytał porządek obrad  

wraz z przyjętymi propozycjami: 

 

1) Wybór Przewodniczących Stałych Komisji Rady, 

2) Zatwierdzenie składów osobowych Komisji, 

3) Zajęcie stanowiska w sprawie podatków i opłat lokalnych, 

4) Obniżenie średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa 

obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Boguchwała w 2015 roku, 

5) Nabycie działki położonej w Niechobrzu na rzecz gminy, 



6) Zmiany budżetu  Gminy Boguchwała na 2014 roku, 

7) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

8) Zaciągnięcia w 2014 roku kredytu na wyprzedzające  finansowani 

działania finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii 

Europejskiej, 

9) Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

10)Zapytania i wolne wnioski radnych. 

      11)Zamknięcie sesji. 

 

Porządek obrad Rada przyjęła  w głosowaniu 15 za, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

 

Porządek został przyjęty. 

 

Ad pkt 1 porządku obrad 

-------------------------------------- 

Wybór Przewodniczących Stałych Komisji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poinformował, że zgodnie 

ze Statutem Gminy §54 ust.4 Przewodniczących Komisji Stałych  wybiera się 

odrębnie spośród radnych, według  § 56 Statutu Gminy ustalono  następujące 

Komisje Stałe: 

 

1) Komisję Rewizyjną, 

2) Komisję Statutowo- Prawną, 

3) Komisję Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, 

4) Komisję Edukacji i Rozwoju Społecznego, 

5) Komisję Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

    

Wybór Przewodniczących Komisji następuje w głosowaniu jawnym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol zwrócił się do radnych o 

przedstawianie kandydatów na Przewodniczących Komisji. 

 

Radny Pan Tadeusz Kalandyk zgłosił Radnego Pana Ryszarda Liputa na 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej . Poinformował, że Pan Ryszard Liput  

posiada doświadczenie, był w ub. kadencji Przewodniczącym Komisji  jak 

również radnym dwóch kadencji. Innych kandydatów nie było.  

Radny Pan Ryszard Liput  wyraził zgodę na kandydowanie.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

zgłoszonego kandydata Pana Ryszarda Liputa na Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej. 

 



Za wyborem Radnego Pana Ryszarda Liputa na Przewodniczącego Komisji 

głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol stwierdził, że 

Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został Pan Ryszard Liput. 

 

Radny Pan Antoni Golonkiewicz zgłosił na Przewodniczącego Komisji 

Statutowo-Prawnej Pana Andrzeja Pileckiego. Pan Andrzej Pilecki jest 

nauczycielem, Wicedyrektorem szkoły, pracował w samorządzie. 

 

Radny Pan Andrzej Pilecki wyraził zgodę na kandydowanie. Innych 

kandydatów nie było. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie  

zgłoszonego kandydata Pana Andrzeja Pileckiego na Przewodniczącego Komisji 

Statutowo-Prawnej. 

Za wyborem radnego Pana Andrzeja Pileckiego głosowało 14 radnych, 

przeciw0, 1 wstrzymał się. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol stwierdził, że 

Przewodniczącym Komisji Statutowo-Prawnej został Pan Andrzej Pilecki. 

 

Radny Pan Ryszard Liput zgłosił Pana Tadeusza Kalandyka na 

Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Radny Pan 

Tadeusz Kalandyk był Przewodniczącym Komisji przez dwie kadencje Rady 

jest radnym o długoletnim doświadczeniu.  

 

Radny Pan Tadeusz Kalandyk wyraził zgodę na kandydowanie. Innych 

kandydatów nie było. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

zgłoszonego kandydata Pana Tadeusza Kalandyka na Przewodniczącego 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

 

Za wyborem Radnego Pana Tadeusza Kalandyka głosowało 15 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol stwierdził, że 

Przewodniczącym Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego został Pan 

Tadeusz Kalandyk. 

 

 

 

 

 



Radny Pan Andrzej Pilecki zgłosił Radną Panią Alinę Pociask na 

Przewodniczącą Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego. Pani Alina Pociask 

jest nauczycielem, była Przewodniczącą Komisji w ub. kadencji. 

 

Radny Pan Paweł Sanecki zgłosił Pana Piotra Pustelnego na Przewodniczącego 

Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego. Pan Piotr Pustelny jest nauczyciel, 

Przewodniczącym Zarządu Osiedla osobą odpowiednią na to stanowisko. 

 

 

Radna Pani Alina Pociask wyraziła zgodę na kandydowanie, Radny Pan Piotr 

Pustelny wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

Innych kandydatów nie było. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie  

zgłoszonych kandydatów: 

Za wyborem Radnej Pani Aliny Pociask głosowało 13 radnych 

Za wyborem Radnego Pana Piotra Pustelnego głosowało  2 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol stwierdził na podstawie 

przeprowadzonego głosowania, że Przewodniczącą Komisji Edukacji i Rozwoju 

Społecznego została Pani Alina Pociask. 

 

Radny Pan Andrzej Pilecki na Przewodniczącego Komisji Inwentaryzacji 

Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska  zgłosił Pana Antoniego 

Golonkiewicza. Pan Antoni Golonkiewicz w zakresie działania w/ w Komisji 

posiada odpowiednie przygotowanie, doświadczenie, a rolnictwo i ochrona 

środowiska to jego pasja. 

 

Radny Pan Antoni Golonkiewicz wyraził zgodę na kandydowanie. Innych 

kandydatów nie było. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie  

zgłoszonego kandydata. 

 

Za wyborem Pana Antoniego Golonkiewicza na Przewodniczącego Komisji 

Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony Środowiska głosowało 15 

radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol stwierdził, że  

Przewodniczącym Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska został  Pan Antoni Golonkiewicz. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol odczytał treść uchwały w 

sprawie wyboru Przewodniczących Stałych Komisji Rady Miejskiej. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 1. 



 

Rada podjęła uchwałę Nr II.3.2014 w sprawie wyboru Przewodniczących 

Stałych Komisji Rady Miejskiej. 

 

 Ad pkt 2) porządku obrad 

------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia składów osobowych Stałych Komisji 

Rady. 

 

Zgodnie ze Statutem Gminy, składy osobowe Komisji zatwierdza Rada na 

wniosek Przewodniczącego Komisji, każdy radny może pracować w nie więcej 

jak dwóch komisjach , składy komisji mogą liczyć od 4 – 6 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol zwrócił się do Radnych o 

zgłaszanie się do Przewodniczących Komisji celem wyrażenia chęci pracy  w 

wybranych  przez siebie Komisjach. 

 

Przewodniczący Komisji przedstawili do zatwierdzenia następujące składy 

osobowe: 

1. Komisja Rewizyjna: 

1) Liput Ryszard - Przewodniczący Komisji; 

2) Bednarski Piotr - Członek Komisji; 

3) Drąg Piotr - Członek Komisji; 

4) Mirowski Ryszard - Członek Komisji; 

5) Rak Tadeusz - Członek Komisji; 

6) Kalandyk Tadeusz - Członek Komisji. 

2. Komisja Statutowo-Prawna: 

1) Pilecki Andrzej- Przewodniczący Komisji; 

2) Baran Adam - Członek Komisji; 

3) Kąkol Wiesław - Członek Komisji; 

4) Pustelny Piotr - Członek Komisji; 

5) Rak Tadeusz - Członek Komisji; 



6) Sanecki Paweł - Członek Komisji. 

3. Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego: 

1) Kalandyk Tadeusz - Przewodniczący Komisji; 

2) Bednarski Piotr - Członek Komisji; 

3) Golonkiewicz Antoni - Członek Komisji; 

4) Mazur Jerzy - Członek Komisji; 

5) Pociask Alina - Członek Komisji; 

6) Uberman Maria - Członek Komisji. 

4. Komisja Edukacji i Rozwoju Społecznego: 

1) Pociask Alina - Przewodnicząca Komisji; 

2) Drąg Piotr - Członek Komisji; 

3) Liput Ryszard - Członek Komisji; 

4) Mazur Jerzy - Członek Komisji; 

5) Pilecki Andrzej - Członek Komisji; 

6) Pustelny Piotr - Członek Komisji. 

5. Komisja Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska; 

1) Golonkiewicz Antoni - Przewodniczący Komisji; 

2) Baran Adam - Członek Komisji; 

3) Kąkol Wiesław - Członek Komisji; 

4) Mirowski Ryszard - Członek Komisji; 

5) Sanecki Paweł - Członek Komisji; 

6) Uberman Maria - Członek Komisji. 



 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych , 1 przeciw, 1 wstrzymał się. 

 Rada podjęła uchwałę Nr II. 4.2014 w sprawie zatwierdzenia składów 

osobowych Komisji. 

 

 

Ad pkt III porządku obrad 

----------------------------------------- 

Stanowisko  w sprawie podatków i opłat lokalnych przedstawił Pan  Paweł 

Barszczowski Kierownik Referatu poinformował, że proponuje się  pozostawić 

bez zmian na rok 2015 stawki podatkowe oraz  zwolnienia w podatku od 

nieruchomości obowiązujące w 2014 roku. 

Powiedział, że wobec niewielkiego wzrostu wskaźnika cen (o 0,4 %) proponuje 

się pozostawienie ich na poziomie roku bieżącego. Także zwolnienia w podatku 

od nieruchomości proponuje się pozostawić bez zmian w odniesieniu do roku 

bieżącego. Utrzymanie w mocy dotychczasowych stawek oraz zwolnień 

ustabilizuje obciążenia zarówno dla osób fizycznych jak też podmiotów, w tym 

prowadzących na terenie działalność gospodarczą – zapewniając jednocześnie 

odpowiednie wpływy do budżetu Gminy. 

Poinformował, że  proponuje się obniżyć średnią cenę skupu żyta za 

11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy, 

przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy 

Boguchwała w 2015 roku - do wysokości 56 zł/dt. Cena skupu żyta podana 

w Komunikacie Prezesa GUS z 20.10.2014 to 61,37 zł/dt (MP.2014, poz. 935). 

Obniżając cenę skupu żyta, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku 

rolnego na obszarze Gminy Boguchwała w 2015 roku do wysokości 56 zł/dt, 

stawka podatku rolnego w 2015 ustalona zostanie w identycznej wysokości jak 

w bieżącym roku, to jest odpowiednio 140 zł/ha przeliczeniowy (tj. 2,5dt/ha dla 



gruntów gospodarstw rolnych) oraz 280 zł/ha fizyczny (tj. 5dt/ha dla gruntów 

niestanowiących gospodarstw rolnych). 

Proponuje się pozostawić bez zmian na rok 2015 stawki podatkowe w podatku 

od środków transportowych obowiązujące w 2014 roku. 

Zachowanie dotychczasowych stawek podatku od środków transportowych 

stabilizuje w części koszty prowadzenia działalności i sytuację podatników tego 

podatku. 

Proponuje się nie obniżać średniej ceny sprzedaży drewna, uzyskanej przez 

nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2014 roku, będącej podstawą obliczania 

podatku leśnego na obszarze Gminy Boguchwała w 2015 roku. 

Wysokość podatku za 1 hektar lasu wynosi zgodnie z ustawą o podatku leśnym 

równowartość pieniężną 0,220 m
3 
drewna. W latach ubiegłych stawka podatku 

leśnego zawsze ustalana była w oparciu o Komunikat Prezesa GUS. Cena 

sprzedaży drewna podana w Komunikacie Prezesa GUS z 20.10.2014 wyniosła 

188,85 zł/1m3 (M.P.2014, poz. 955). 

Wysokość podatku za 1 hektar lasów zgodnie z w/w komunikatem w roku 

2015 wyniesie zatem 41,55 zł/ha lasu (w bieżącym roku jest to kwota 37,63 

zł/ha). 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol wobec braku chętnych do 

dyskusji poddał pod głosowanie projekt stanowiska. 

Za podjęciem stanowiska głosowało  14 radnych,  0 przeciw , 1 wstrzymał. 

Stanowisko zostało przyjęte. 

 

 

 

 

 

 



Ad pkt 4) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej 

jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Boguchwała w 

2015 roku przedstawił Pan Paweł Barszczowski Kierownik Referatu. 

Poinformował, że średnia cena skupu żyta według Komunikatu  Prezesa GUS  

wyniosła 61,37 zł /1 d. Proponuje się obniżenie średniej  ceny  skupu żyta  do 

kwoty 56 zł/dt  spowoduje to utrzymanie  wysokości podatku  rolnego na 

poziomie bieżącego roku. 

 

Wobec braku chętnych  do dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

 Rada podjęła uchwałę  Nr II.5. 2014 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 

żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze 

Gminy Boguchwała w 2015 roku, 

 

Ad pkt 5) porządku obrad 

----------------------------------------- 

 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z 

dostarczaniem wody przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że 

Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp z o.o w Rzeszowie 

wystąpiła z wnioskiem o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w 

wodę na terenie Boguchwały w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2015 roku.  

W proponowanej taryfie założono  wzrost cen  z VAT  za wodę o 0,47 % . 

Taryfa uwzględnia wymianę sieci wodociągowej przy ul. Bocznej Technicznej 

w Boguchwale  z DN 50 mm na DN 110 mm finansowaną ze środków MPWiK 

zgodnie z przyjętym przez Radę Miejską w Boguchwale planem rozwoju i 

modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie gminy. 

 

Wobec braku chętnych  do dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 2, wstrzymało się 0. 

Rada podjęła uchwałę Nr II.6.2014 w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za 

usługi związane z dostarczaniem wody. 

 



 

Ad pkt 5) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie nabycie  działki  na rzecz gminy działki położonej w 

Niechobrzu przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. 

 Poinformował, że  działka Nr 496/3 położona jest w Niechobrzu przy działce 

stanowiącej własność gminy na której usytuowany jest budynek Ochotniczej 

Straży pożarnej. Nabycie przedmiotowej działki związane jest z rozbudową 

budynku OSP i pozyskanie działki jest niezbędne  do realizacji inwestycji. 

 

Wobec brak pytań Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał 

pod głosowanie projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 1. 

 

Stwierdzam że Rada podjęła uchwałę Nr II. 7. 2014 w sprawie nabycia działki 

na rzecz gminy położonej w Niechobrzu. 

 

Ad pkt 6) porządku obrad 

----------------------------------------- 

 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Boguchwała na 2014 rok 

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. 

Poinformowała, że planowane dochody zwiększa się o : 

-kwotę 109.171,00 zł z tytułu środków przyznanych przez Ministerstwo 

Finansów , 

- zwiększa się planowane dochody i wydatki o kwotę 8.368,48 zł z tytułu 

darowizny pieniężnej  dla Szkoły Podstawowej Nr 2 w Niechobrzu z 

przeznaczeniem na sfinansowanie utworzenia stanowiska asystenta ucznia  

niepełnosprawnego,  

- zwiększa się planowane wydatki o kwotę 78.205,00 zł z przeznaczeniem na 

bieżące wydatki związane z utrzymaniem gminnych placówek oświatowych , 

- zwiększa się planowane wydatki o kwotę 2.000,00 zł z tytułu dotacji celowej 

dla Miasta Rzeszów na zadanie realizowane na podstawie porozumienia 

dotyczącego pobytu mieszkańców w Izbie Wytrzeźwień, 

- zwiększa się planowane wydatki  o kwotę 1.500,00 zł z tytułu  odpisu 

należnego Izbie Rolniczej tj. 2 % , 

- zwiększa się planowane wydatki o kwotę 43.616,00 zł z tytułu dotacji 

podmiotowej dla stowarzyszenia  Rozwoju Oświaty Gminy Boguchwała na 

utrzymanie niepublicznych punktów przedszkolnych, 



-przesuwa się plan wydatków o kwotę 47.000,00 zł z dotacji celowej 

przeznaczonej  dla gminnych instytucji kultury na organizację imprez 

kulturalnych, 

-zmniejsza się planowane dochody o kwotę 1.850,01 zł z tytułu dofinansowania 

projektu pn. ,,Wyrównanie szans mieszkańców Gminy Boguchwała oraz 

przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu’’, zmniejsza się planowane dochody 

o kwotę 79.977,00 zł z tytułu dofinansowania projektu pn. ,,Budowa miejsca 

rekreacji w Kielanówce’’  

 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Rada podjęła uchwałę Nr II.8.2014 w sprawie zmiany budżetu. 

 

Ad pkt  9) porządku obrad 

--------------------------------------- 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że w 

związku z wprowadzeniem zmian w budżecie  powodujących zmianę wyniku 

budżetu na 2014 roku , wprowadza się równolegle  zmiany w wieloletniej 

prognozie finansowej. 

 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  

przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Rada podjęła uchwałę Nr II.9.2014 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej. 

 

 

Ad  pkt 10) porządku obrad 

----------------------------------------- 

 

Projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia  w 2014 roku kredytu na 

wyprzedzające  finansowanie działania finansowanego ze środków publicznych 

pochodzących z budżetu Unii Europejskiej przedstawiła Pani Agnieszka Guzek 

Skarbnik Gminy. 

Proponuje się zaciągnąć kredyt w kwocie 79.977,00 zł  z przeznaczeniem  na 

wyprzedzające finansowanie działania finansowanego ze środków 



pochodzących z budżetu Unii Europejskiej ,, Budowa miejsca rekreacji w 

Kielanówce’’. 

 

 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał 

projekt uchwały pod głosowanie 

 

Za  podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciw, wstrzymało się 0. 

 

Rada podjęła uchwałę Nr II. 10.2014 w sprawie zaciągnięcia kredytu. 

 

 

Ad  pkt 9) porządku obrad 

---------------------------------------- 

 

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Rada protokół przyjęła. 

 

Ad pkt 10) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Zapytania i wolne wnioski radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław  Kąkol   zwrócił się do 

Przewodniczących Stałych Komisji  o przygotowanie planów pracy Komisji na I 

półrocze 2015 roku, zatwierdzenie planów nastąpi na najbliższej sesji Rady. 

 

 

Radny Pan Adam Baran podziękował za pomoc w realizacji budowy chodnika 

Lutoryż – Zarzecze. Zwrócił się o zamontowanie dwóch wiat przystankowych 

na nowo-wybudowanych przystankach autobusowych  przy drodze Nr 9 w 

Lutoryżu i Zarzeczu oraz uwzględnienie w rozkładzie jazdy czasu zatrzymania i 

postoju. Wykonanie oświetlenia przy nowo-wybudowanym chodniku  na 

odcinku ok. 300m na granicy gmin Boguchwała – Czudec. 

 

Radny Pan Piotr Pustelny  zapytał, czy będą  transmisje "na żywo" z obrad Rady  

Miejskiej oraz czy byłaby możliwość zakupu tabletów dla radnych w celu 

przesyłania materiałów w wersji elektronicznej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol  poinformował, że istnieje 

możliwość transmisji obrad Rady, wymaga to przygotowania zarówno od strony 

technicznej jak  i merytorycznej. O sposobie przesyłania materiałów muszą 

zdecydować radni. 



 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, że  jeżeli Rada zdecyduje o tym, 

by sesje były transmitowane to nie ma przeciwskazań technicznych  do 

nagrywania jak również zapewnienia niezbędnego sprzętu do tego celu. 

 

 

Na tym zakończono obrady II sesji Rady Miejskiej w Boguchwale. 

 

Na II sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 

Wybór Przewodniczących Stałych Komisji Rady, 

Zatwierdzenie składów osobowych Komisji, 

Obniżenie średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania 

podatku rolnego na obszarze Gminy Boguchwała w 2015 roku, 

Nabycie działki położonej w Niechobrzu na rzecz gminy, 

Zmiany budżetu  Gminy Boguchwała na 2014 roku, 

Zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Zaciągnięcia w 2014 roku kredytu na wyprzedzające  finansowanie działania 

finansowanego ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. 

 

Protokołowała  A. Wójcik              Przewodniczący Rady  Miejskiej 

        Wiesław Kąkol 

 

 

 


